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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Входження України до Світової 

Організації Торгівлі спонукає підвищити конкурентоспроможність 

вітчизняних товаровиробників, що діють на внутрішньому і зовнішньому 

ринку в умовах глобалізаційних процесів. Першочергове значення в цьому 

напрямку належить розвитку транспорту й транспортної інфраструктури, що 

сприятиме підвищенню конкурентоспроможності вітчизняного промислово-

транспортного комплексу та скорішому інтегруванню України з 

загальноєвропейською економічною системою.  

Сучасні тенденції розвитку світової транспортної системи свідчать про 

зростання товаропотоків з Азії до Європи. Україна повинна скористатися 

своїм географічним місцерозташуванням і, розвиваючи мережу міжнародних 

транспортних коридорів (МТК), створити умови покращення 

конкурентоспроможності вітчизняного транспортного комплексу й 

товаровиробників, їх продукції та послуг на європейському ринку товарів та 

послуг.  

Залучення на територію України додаткових транспортних потоків 

можливе за умови створення сукупності елементів транспортної логістичної 

системи. Наявність розгалуженої мережі транспортної логістичної 

інфраструктури вплине на покращення стану транспортної системи, надасть 

можливість вітчизняним товаровиробникам функціонувати в єдиному 

інформаційному просторі та використовувати у своїх нових розробках світові 

досягнення науки та техніки. 

Необхідність підвищення ефективності діяльності суб’єктів ринкових 

відносин (підприємств транспорту та промисловості) створює передумови 

для розвитку інтегрованих об’єднань, що функціонують в мережі МТК. Це 

зумовить економічне зростання як держави, так і самих суб’єктів ринку, 

завдяки досягненню синергетичного ефекту їх діяльності, та забезпечить 
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виробництво продукції і послуг, які зможуть конкурувати з аналогами 

провідних товаровиробників світу.  

Вирішенню окремих завдань з формування та розвитку системи 

логістичної інфраструктури присвячені дослідження В. М. Бєляєва, В.М. 

Горбатова , В. Л. Диканя, Р.Р. Ларіної, Л. Б. Миротіна, В. І. Павлова, О. М. 

Полякової, Т. А. Прокоф’євої та інших. У цих роботах розглядається 

необхідність створення елементів логістичної інфраструктури з метою 

забезпечення розвитку транспортної системи. 

Такі вчені, як В. П. Бабич, О. О. Бакаєв, М. В., А. П. Голіков, О. Г. 

Дейнека, В.Л. Дикань, Ю. Ф. Кулаєв, А. М. Новікова, В. М. Соболєв, А. М. 

Хахлюк, Ю .М. Цвєтов, В. Г. Шинкаренко та інші приділяли увагу питанню 

розвитку мережі міжнародних транспортних коридорів на території України 

та зазначали необхідність їх розбудови з точки зору підвищення рівня 

транспортних потоків через територію України та ефективності взаємодії 

різних видів транспорту. 

Питаннями організації, управління і функціонування інтегрованих 

структур займалися такі вітчизняні та зарубіжні вчені: Д. І. Бойко, О. М. 

Болтенкова, С. Г. Галуза, В. Л. Дикань, В. В. Дикань, В. О. Мельник, І. В. 

Чернобровка та інші. У цих роботах обґрунтована доцільність та 

ефективність інтеграційних процесів у межах таких структур в економіці 

країни.  

Разом з тим, незважаючи на наявність широкомасштабних розробок, 

ряд проблем вимагають подальших досліджень стосовно інтеграції 

вітчизняних промислових підприємств через мережу транспортної 

логістичної інфраструктури міжнародних транспортних коридорів до 

європейського ринку товарів та послуг. Актуальність поставлених питань 

зумовила вибір теми, формування мети і завдань дослідження.  

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційна робота виконана згідно з планом науково-дослідної роботи 

кафедри економіки, організації та управління підприємством Української 
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державної академії залізничного транспорту за темою «Залучення об’єктів 

підприємницької діяльності у сферу обслуговування транспортних 

коридорів», Національною програмою «Сприяння розвитку малого 

підприємництва в Україні на 2003 р», затвердженої розпорядженням 

Кабінету Міністрів від 16.11.2002р. № 657 (дог. № 2-НП-07КК-1-2003р.), 

відповідає цілям та задачам, поставленим у Законі України «Про комплексну 

програму утвердження України як транзитної держави у 2002 – 2010 рр.» від 

07.02.2002 № 3022-ІІІ. 

Мета і задачі дослідження. Метою дисертаційної роботи є теоретичне 

обґрунтування та розробка методичних організаційно-економічних 

рекомендацій підвищення конкурентоспроможності промислового та 

транспортного комплексу України в рамках функціонування мережі 

міжнародних транспортних коридорів (МТК). 

Реалізація поставленої мети зумовила необхідність формулювання і 

вирішення наступних задач: 

 розгляд тенденцій європейської транспортної політики, 

дослідження функціонування й перспектив розвитку пан’європейських та 

євроазіатських МТК, визначення їх пріоритетних напрямків з точки зору 

розвитку транспортної галузі та промислового комплексу України; 

 уточнення поняття «міжнародний транспортний коридор»; 

 проведення аналізу сучасного становища вітчизняного 

промислового й транспортного комплексу, визначення напрямків їх взаємодії 

з метою підвищення конкурентоспроможності; 

 визначення та удосконалення переліку факторів, що визначають 

конкурентоспроможність товарів та послуг с точки зору споживача; 

 обґрунтування необхідності створення елементів торгово-

транспортної логістичної інфраструктури, визначення їх організаційно-

правової форми й розробка механізму функціонування в умовах МТК; 

 розгляд переліку ефектів від розбудови мережі МТК на території 

України; 
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 визначення основних напрямків інформаційного забезпечення 

суб’єктів промислового та транспортного комплексу з метою організації їх 

взаємодії та підвищення конкурентоспроможності; 

 визначення доцільності створення промислово-фінансового 

об’єднання з метою активізації взаємодії транспорту та промисловості через 

мережу МТК; 

 розробка методологічних аспектів функціонування промислово-

фінансового об’єднання в умовах МТК; 

 визначення ефекту діяльності промислово-фінансового об’єднання 

в умовах МТК. 

Об’єкт дослідження – процеси забезпечення конкурентоспроможності 

промислово-транспортного комплексу України в умовах міжнародних 

транспортних коридорів. 

Предмет дослідження – теоретичні і методологічні основи 

забезпечення конкурентоспроможності промислово-транспортного 

комплексу України в умовах міжнародних транспортних коридорів. 

Методи дослідження. Теоретичною базою дисертаційного 

дослідження є: наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених та фахівців; 

законодавчі та нормативні акти України з питань розвитку мережі МТК та 

створення промислово-фінансових груп; статистичні дані, які відображають 

економічний стан вітчизняної промисловості та транспортної системи 

України.  

Для проведення дослідження використані загальнонаукові й прикладні 

методи економічного аналізу: спостереження, порівняння та аналізу 

емпіричних даних – для постановки проблеми, визначення закономірностей 

розвитку об’єкта дослідження; статистичні – для оцінки сучасного стану 

промислового комплексу та транспортної системи; графічні – для 

оформлення висновків проведених досліджень; елементи системного підходу 

– для визначення місця інформаційного забезпечення у взаємозв’язку 

промислове підприємство - транспортна система – МТК; економіко-
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математичні - для визначення ефективності промислово-фінансового 

об’єднання, що функціонує в мережі МТК. 

Наукова новизна отриманих результатів. Наукова новизна 

результатів дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні напрямків 

удосконалення діяльності вітчизняних промислових підприємств і 

підприємств транспортного комплексу України та у розробці практичних 

рекомендацій щодо підвищення ефективності їх функціонування в сучасних 

умовах. 

Серед одержаних основних наукових результатів: 

вперше: 

обґрунтовано необхідність створення інтегрованої торгово-

транспортної логістичної структури та запропоновано принципи та 

механізми її функціонування в умовах міжнародних транспортних коридорів; 

удосконалено: 

зміст терміну «міжнародний транспортний коридор», що визначається 

як імпульсивний направлений рух транспортних потоків переміщення 

вантажів через розвинену систему торгово-транспортних логістичних центрів 

у міжнародному мультимодальному транспортному сполученні, 

організований на принципах «від дверей до дверей» та «точно в строк», 

спрямований на інтеграційні процеси підприємств транспорту і 

промисловості в міжнародні економічні відносини; 

систематизацію та структурованість основних заходів формування 

конкурентоспроможності вітчизняного промислового комплексу й 

транспортної системи в мережі МТК через їх взаємозв’язок; 

визначення переліку мікроекономічних ефектів від розбудови мережі 

МТК в Україні шляхом включення до нього можливості збільшення 

конкурентоспроможності продукції вітчизняних товаровиробників на основі 

використання у своїх конструктивно нових розробках передових світових 

досягнень науки та техніки; 

функції інформаційного забезпечення суб’єктів торгово-транспортної 
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логістичної структури за рахунок виконання моніторингу світових 

інноваційних розробок усього світу; 

дістало подальшого розвитку: 

визначення основних методологічних передумов створення й розвитку 

суб’єктів макрологістичної системи;  

використання поняття «економіка вражень» для оцінки 

конкурентоспроможності продукції чи послуги з точки зору споживача. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

запропоновані в роботі висновки та пропозиції спрямовані на прийняття 

стратегічних рішень у виробничій діяльності транспортної інфраструктури та 

промислових підприємств України, що сприятимуть: усуненню проявів 

кризи, забезпеченню економічного зростання суб’єктів ринку, підвищенню 

конкурентоспроможності товарів і послуг на внутрішньому та зовнішньому 

ринках, скороченню термінів доставки вантажів, розвитку транспортної 

інфраструктури, підвищенню якості транспортно-логістичних послуг; 

покращенню умов для відтворення основних фондів транспорту і 

промисловості; залученню додаткових транспортних потоків на територію 

України та розвитку національної мережі МТК. 

Розроблені автором рекомендації щодо пріоритетних напрямів 

функціонування та розвитку мережі МТК на території України покликані 

підвищити ефективність функціонування промислово-транспортного 

комплексу Східного регіону України. 

Запропоновані здобувачем концепція створення інтегрованої торгово-

транспортної логістичної структури та підхід до інформаційного 

забезпечення суб’єктів макрологістичної системи, визначили концептуально 

нові напрямки підвищення конкурентоспроможності залізничного 

транспорту, що враховуються при розробці конкурентної стратегії залізниць 

України. 

Ряд положень дисертації застосований у навчальному процесі в 

Інституті перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів Української 
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державної академії залізничного транспорту при викладанні дисциплін 

"Економіка залізничного транспорту", "Економіка та організація діяльності 

об’єднань підприємств", "Економіка міжнародних транспортних перевезень", 

"Єдина транспортна система". 

Апробація результатів дисертації. Висновки і результати дисертації 

зроблені автором самостійно. У дисертації висвітлені ідеї та розробки, які 

належать особисто автору. Опубліковані наукові праці повністю 

відображають ті положення, висновки та пропозиції, які сформульовані 

здобувачем, та відображають його внесок у досліджувальну проблему. 

Особистий внесок здобувача в наукові та практичні результати, що виконані 

в співавторстві, є таким: у роботі [1] сформовані теоретичні положення 

інтеграції транспортно-дорожнього комплексу України в європейську й 

світову транспортні системи через мережу міжнародних транспортних 

коридорів; у роботі [4] запропоновано створення та схема функціонування 

інтеграційного об’єднання у формі Консорціуму в умовах МТК.  

Публікації. Результати дослідження опубліковані в 8 працях, з яких 6 

наукових статей надруковані в наукових виданнях, визнаних ВАК фаховими 

з економічних наук. Загальний обсяг публікацій складає 1,95 друк. арк., з них 

особисто автору належить 1,74 друк. арк. 

Структура та обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, додатків. Повний обсяг роботи складає 187 сторінок 

комп’ютерного тексту, в тому числі основний текст займає 148 сторінок. 

Матеріали дисертації проілюстровані 32 рисунками і 12 таблицями та містять 

9 додатків. Список використаних джерел нараховує 143 найменування. 
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